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SÃO MIGUEL 
GABINETE DO SUBPREFEITO 
SUBPREFEITURA SÃO MIGUEL PAULISTA 
GABINETE DO SUBPREFEITO 
ATA da 3° Reunião Ordinária do Conselho Participativo Municipal de São Miguel 
Paulista. 
Data: 15/12/2022 
Horário: 19h15 às 21h15; 
LOCAL: Subprefeitura São Miguel Paulista – 1° Andar – Sala 26B; 
Representantes da SUB-MP: Sueli Ferreira Lima Rosa e Sonia Aparecida Piffer 
Coordenador: José dos Santos Dias 
Secretária :Eliane de Cassia Galvão Dario 
Conselheiros presentes: Aniete Thereza G.Z Parziale Rodrigues, Eliane de Cassia Galvão 
Dario, Marivania Aparecida de Souza Carvalho, Givan Ferreira de Carvalho, Jones Tadeu 
de Jesus, José dos Santos Dias, Magno de Santana, Rodrigo dos Santos Aguiar, Maria 
Aparecida de Souza Costa Silva. Conselheiros ausentes com justificativas: Arlete 
Pescarolo (dificuldades com transporte) Valdinei Nascimento Silva (assuntos de 
trabalho), Rute Maria Ferreira da Silva (participando de curso), Claudio Ribeiro da Rocha 
(assuntos particulares). Kelly Cristina Monteiro dos Santos (realizando prova curso) 
Conselheiros ausentes sem justificativas: Marcos Paulo Silva de Jesus, Claudio Ribeiro 
da Rocha. Munícipes convidados: Aída Miranda, Vera Lucia Maria Silva. 
Aos quinze de Dezembro de dois mil e vinte e dois às dezenove horas e trinta minutos, 
iniciamos informando a todos os presentes que a reunião será gravada em sua integra, 
para finalidade de complemento de Ata, em contra resposta todos foram de comum acordo 
à gravação, informando que: (poderão os conselheiros solicitar a gravação para 
esclarecimentos detalhados caso necessário) a terceira reunião ordinária do conselho 
participativo municipal da Subprefeitura São Miguel Paulista, onde estavam presentes 09 
( nove) conselheiros participativos municipal (oito titulares, um suplente) e dois 
munícipes convidados. Iniciou-se com a fala da secretária do conselho Eliane dando boa-
noite a todos, anunciando a abertura com a leitura da Ata da reunião extraordinária 
realizada no dia vinte e três de novembro deste ano, perguntou se algum dos presentes 
gostaria de fazer a leitura da Ata, a conselheira Aniete disponibilizou – se para a leitura 
na integra da mesma, a secretária fez a contagem dos presentes. Iniciou-se a reunião com 
a palavra o Senhor coordenador José Dias, esclarece que em reunião de convocação 
somente para coordenadores do conselho participativo deste mandato algumas 
observações foram esclarecidas: casos as reuniões forem hibridas o processo do bilhete 
único será abordada pelas interlocutoras da subprefeitura de São Miguel Paulista, não terá 
repasse do bilhete único para os conselheiro outro ponto referente aos crachás de 
identificação dos conselheiros no que se diz forma de entrega ficou decidido pelos os 
conselheiros presentes nesta que os crachás seria entregue a interlocutora Sueli para que 
a mesmo ou outros interlocutores da subprefeitura realizar a entrega aos seus respectivos 
conselheiros, a retirada será realizada na subprefeitura de São Miguel Paulista em horário 
comercial, prosseguiu relatando sobre uma visita que fez com a secretária Eliane em um 



bairro de são Miguel paulista Vila progresso, onde nesta visita foi detectado uma 
problemática que vem se arrastando por 30 anos. Um córrego onde uma parte pertence a 
subprefeitura de Itaquera e outra parte a subprefeitura de são Miguel Paulista, O fato que 
a parte que pertence a Itaquera foi canalizado contribuindo com a benfeitoria para os 
munícipes, mas sem explicação a parte que pertence a são Miguel Paulista ainda está sem 
canalização trazendo transtornos irreparáveis aos que residem aos seus mananciais. Foi 
esclarecido pela secretária Eliane moradora e conhecedora a anos que este transtorno se 
arrasta por aproximadamente 30 anos. O coordenador pode constatar em conversas com 
alguns munícipes que já fizeram inúmeras reclamações da situação, onde algumas pessoas 
já vieram a ter perda total de casas devido as enchentes e desgastes do solo dos 
mananciais, sempre vem contra respostas que lá já estas canalizado e tem até uma viela 
dado o nome Córrego Viela Gouvinho. Eliane esclareceu que no ano de dois mil e vinte 
um exatamente no mês Janeiro presenciou mais uma família perder tudo que tinha em 
fração de segundos com as chuvas veio o deslizamento do manancial e a casa foi rio 
abaixo levando o sonho de mais de 20 anos da moradora, documentos pessoais entre 
outros. Esclareceu que desgaste foi aumentando com o passar do tempo, por falta de 
manutenção do córrego, também esclareceu que lá não é um local de invasão, assim seus 
moradores pagam impostos. Uma das moradoras esclareceu que tem escritura de seu 
imóvel e lá consta que no lugar do córrego há uma Viela Gouvinho. Mas na verdade não 
há nenhuma canalização e nem Viela ao que se vê da competência de São Miguel Paulista. 
Os conselheiros unanimemente se comoveram e se preocuparam com tamanha situação. 
O conselheiro Magno sugeriu para fazermos um dossier, desde o início da problemática, 
para facilitar a cobrança de solução, afirmou a conselheira Maria Aparecida propôs e 
apontou caminhos de medidas urgentes para auxiliar as famílias e solucionar a 
problemática do córrego Gouvinho e mananciais. A mesma perguntou se houve inercia 
das pessoas, Eliane explicou que como uma parte iniciou-se os moradores imaginou que 
a obra se estenderia até os finalmentes e infelizmente não foi o que aconteceu, acrescentou 
que a Munícipe Adriana Martins entrou em contato via Watts zap no momento real da 
reunião esclarecendo que não houve acolhimento no momento e até a data desta reunião 
por nenhum órgão responsável referente a sua demanda. Continuando a fala da 
Conselheira Maria Aparecida Sugeriu que devemos convidar o CRAS, CREAS os órgãos 
responsáveis para ver a situação de perto. Houve participação de todos os conselheiros 
presentes apontando caminhos para iniciarmos algum caminho para esta solução. A 
secretária Eliane sugeriu que convidássemos o subprefeito para ver de perto a situação e 
nós esclarecer qual seria caminho para a solução do mesmo, a interlocutora Sueli opinou 
em que abríssemos um processo SEI para levantamento, ver quais foram os motivos que 
a obra não foi concluída no tocante a subprefeitura de São Miguel Paulista, sugeriu que 
fizéssemos todos os levantamentos necessários e entregasse a interlocutora. Este fato 
ficou decidido para dar continuidade nas próximas reuniões do conselho. Ficamos de 
fazer uma melhor reflexão para encontrarmos soluções cabíveis a este caso. A 
interlocutora Sueli a Pedido da Secretaria Eliane nos disponibilizou um projetor para 
apresentação da situação exposta na reunião, mas infelizmente a secretária Eliane por 
motivos particulares não conseguiu preparar as apresentações, aproveitando o projetor a 
secretária Eliane propôs que o conselheiro Magno apresentar para os presentes nossas 
páginas sociais criada pelo mesmo para facilitar nossa comunicação. Levamos 
aproximadamente uma hora e meia em debates pelos assuntos acima citados. Na reunião 
extraordinária do dia vinte e três de novembro ficamos de decidir se iriamos continuar 



nossas reuniões presenciais ou Hibrido (motivo aumento da COVID com nova cepa), e 
em votação unanime dos conselheiros presentes ficou decidido que até que a situação de 
saúde pública esteja regularizada tomaremos nossas reuniões HIBRIDAS nos dias e 
horários já destinados em reunião anterior: digo em calendários já programados pelo 
conselho e interlocutores da Subprefeitura de São Miguel Paulista. Após fizemos nossa 
confraternização com comes e bebes. Interlocutoras da Subprefeitura registrou com fotos 
este momento de alegrias do conselho. Sem mais findo esta ATA. 
 
_________________        _________________________ 
Coordenador                      Secretaria 
José dos Santos Dias          Eliane de Cassia Galvão Dario 


